

В Арамиле в среду в полдень прошло торжественное мероприятие по возложению цветов к мемориалу, посвященный воинам-интернационалистам



15 февраля – знаменательная дата для нашей страны: именно в этот день в 1989 году генерал-лейтенант Громов вывел последний бронетранспортер с нашими воинами с территории Афганистана. Военный транш пересек мост Дружбы через Амударью – на границе, по фарватеру с которым проходит граница. И сегодня исполнилось уже 34 года – со дня вывода советских войск из Афганистана.

– Все дальше в глубь истории уходят огненные годы тех лет. Вам, павших в черных землях Афганистана, вам, оставшимся живыми и сумевшим вернуть себя к жизни и не забывшим боевое братство, вам, матери и отцы, братья и сестры, вдовы и невесты, дочери

Каждого – помним поименно

и сыновья погибших – посвящается... Это и радостный день, и день скорби, – говорят в Совете ветеранов города Арамил.

Поддержать его активистов в проведении мероприятия, посвященного Дню памяти

воинов-интернационалистов, пришли неравнодушные горожане: представители Администрации, Музея города Арамил, Общественной палаты, волонтерской организации «Молодая Арамил»,

народные избранники. Каждый – после официальной части мероприятия и «минуты молчания» – возложил цветы и венки к монументу павшим бойцам у Храма Святой Троицы. В руках у присутству-

ющих были портреты наших земляков, отдавшие свои жизни на полях сражений локальных войн: каждого мы помним поименно!

Фото: Юрий Усольцев



«Живая память»

В городском музее прошло мероприятие, посвященное участникам локальных войн

На встречу с его сотрудниками пришли ученики 10-го класса школы №4 под руководством Аллы Агасиевны Девятовых.

Особыми гостями в тот день стали: Борисов Владимир Юрьевич – офицер запаса, ветеран войны в Демократической Республике Афганистан, Блинова Элеонора Ивановна – мама Валерия Витальевича Блинова, Катаева Татьяна Ивановна и Павел Герасимович – родители Валерия Павловича Катаева, Ковалек Татьяна Валерьевна вдова – Юрия Емельяновича Ковалек.

На данной встрече ребята узнали, что такое «лимонка», «зеленка», «разгрузка» и «планшет»: об этом им поведал Владимир Юрьевич. Также ученики смогли увидеть его личные вещи, которыми он пользовался в далекие 80-е годы XX века в ДРА.

Элеонора Ивановна рассказала о становлении Валерия Витальевича – как военного, вспомнила удивительную историю о его проходах в армию. А также упомянула фильм о создании СОБРА, где Вале-

рий, выполняя спецзадания, крикнул: «Вдруг это будет история».

Татьяна Ивановна и Павел Герасимович показали награды своего сына и рассказали о спецоперациях, в которых принимал участие Валерий Павлович. О многих из них они узнали уже после его гибели...

– Когда приехали из областного ФСБ сообщать о гибели нашего сына, я удивилась и не поверила, потому что вообще не знала, что он летал в «горячие точки», тогда командир сказал: «Види-

мо он вас очень оберегал», – говорит Татьяна Ивановна.

Татьяна Валерьевна продемонстрировала награды Юрия Емельяновича и рассказала о нелегкой военной службе в 1990-е годы.

Ангела Юрьевна – главный хранитель музея – рассказала о судьбах Александра Михайловича Пинигина и Сергея Васильевича Вилисова, которые погибли при исполнении своего воинского международного долга в Демократической Республике Афганистан.

– Мы всегда будем знать и помнить подвиги наших земляков совершившие на «далекой, но близкой» войне! – заметила в городском музее.

Текст и фото: МБУК «Музей города Арамил»

«Красные точки» на теле планеты



В школе №4 почтили память солдат локальных войн: организовали выставку рисунков, оформили стенд и провели урок мужества

15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана. Памятная дата установлена, чтобы напомнить об этом событии, а также в память о более 14 тысячах советских солдат и офицеров, не вернувшихся с афганской войны. В этот день вспоминают не только ветеранов войны в Афганистане, но и других российских военнослужащих, принимавших участие в более чем 30 вооруженных конфликтах за пределами страны.



В преддверии Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (15 февраля), обучающиеся 10-го класса оформили стенд «Горячие точки на карте мира». Ребята обозначили страны, где происходили военные конфликты, в которых принимали участие советские и российские военные. По каждой «красной точке» карты дополнили историческими справ-

ками военных конфликтов. Кроме того, была организована выставка рисунков обучающихся 2-х классов «Афганская война», а в 7-п классе прошёл урок мужества «Россия верные сыны», на котором ребята узнали о героических подвигах наших соотечественников, исполнявших служебный долг.

Информация и фото: школа №4, город Арамил